



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 12 марта 2013 года, № 48 (5692)

Вторник

Короткой строкой

Дворец бракосочетания

возведен в городе Карши. Новое сооружение сочетает в себе традиции восточного зодчества и в то же время соответствует современным архитектурным требованиям. В частности, зал торжеств площадью 225 квадратных метров имеет высоту до 10 метров, а в отделке использованы гранит и гипсокартон.

Завершилась реконструкция

спортивного комплекса «Шохрух» детско-юношеской спортивной школы № 25 Янгиурганского района Наманганская области. На эти цели Фондом развития детского спорта выделено около 1 миллиарда 250 миллионов сумов. Теперь до пяти тысяч зрителей одновременно могут наблюдать здесь за спортивными состязаниями. В тренажерном зале, а также секциях тяжелой атлетики и шахмат будут заниматься более 500 юношей и девушек.

Специальный веб-портал

WelcomeUzbekistan, предназначенный для продвижения и развития туристской отрасли в стране, создан Национальной компанией «Узбектизм». Теперь в рамках данного портала отечественные туроператоры и хозяйствующие субъекты могут создавать свои сайты, в которых можно будет в подробностях рассказать о видах предоставляемых ими услуг.

Элитные скакуны
для школ конного спорта разводятся в фермерском хозяйстве «Улуг Сабо» Сариасийского района Сурхандарьинской области. Количество благородных животных составляет здесь уже более 400 голов. В хозяйстве также имеются верблюды, которых животноводы приобрели два года назад в Кашкардарье. Поголовье «кораблей пустыни» пока незначительное, но чабаны считают большим успехом то, что за это время животные вполне адаптировались к новым условиям и дали приплод.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов и НИА «Туркестон-пресс».

В номере:

До 177 разновидностей обуви выпускается сегодня на одном лишь частном предприятии в Наманганская области.

Подведены итоги деятельности химической промышленности Республики в 2012 году, определены важнейшие направления развития отрасли в нынешнем году.

В столице завершились гастроли творческого коллектива Каракалпакского государственного музыкального театра имени Бердаха.

СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Воспитывая молодежь новой формации



СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Забота и внимание побуждает к активности

ТРУДНО передать словами волнение, которое переполняло меня во время торжественного собрания во Дворце «Туркестон», посвященного Международному женскому дню.

Затаив дыхание, мы слушали праздничное поздравление Президента Ислама Каримова, наполненное самыми добрыми пожеланиями женщинам Узбекистана. Как отметил глава государства, уровень культурного и духовного развития любой страны во многом определяется отношением государства и общества к женщинам, их правам, защищите их жизненных интересов.

Наш Президент, называя женщин символом красоты, нежности и любви, подчеркивает, что щедростью своей души, своей добротой, самоотверженностью они создают фундамент прочной семьи, воспитывают детей в духе любви и преданности Родине.

Примечательно, что сегодня около 50 процентов занятых во всех отраслях экономики и в социальной сфере составляют именно женщины. Меры, направленные на всенарядную поддержку женщин, обеспечение их прав и интересов, позволяют раскрыть потенциал представительниц слабого пола, в частности, девушек. Благодаря вниманию государства мы имеем возможность развиваться духовно и физически, получать достойное образование, участвовать в различных республиканских и международных смотрах-конкурсах, фестивалях, выставках, соревнованиях.

Одним из таких примеров заботы государства о молодом поколении страны является учрежденная по инициативе Президента Государственная премия имени Зульфии. 2

ЧАС СЕНТОРА

Залог здоровья будущих поколений

В ПРАЗДНИЧНОМ поздравлении женщинам Узбекистана глава государства выразил восхищение славными труженицами, истинными хранительницами домашнего очага. С большой благодарностью все женщины страны восприняли слова Президента о том, что уровень культуры и духовного развития любой страны во многом определяется отношением государства и общества к женщине. В частности, была отмечена выдающаяся роль женщин Узбекистана в реализации такой уникальной по сути программы, как «Здоровая мать — здоровый ребенок».

Действительно, в нашей стране большое значение придается всесторонней поддержке женщины-матери, хранительницы семинарского очага, повышению ее роли в общественной жизни. Именно с женщиной, ее здоровьем непосредственно связано воспитание здорового подрастающего поколения. 2

ПАРЛАМЕНТСКИЙ КОНТРОЛЬ

Обеспечить доступность лекарств

В ФЕРГАНЕ состоялось заседание Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта с участием депутатов Ферганского областного Кенгаша, руководителей местных органов государственной власти и управления, здравоохранения, комитетов женщин, органов самоуправления граждан, общественности. Обсуждены результаты изучения исполнения Закона «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности» в Ферганской области.

На мероприятии отмечалось, что в Ферганской области сегодня проживает более трех миллионов человек. В населенных пунктах функционируют 551 аптека, пять предприятий, занимающихся фармацевтической деятельностью, и десять предприятий оптовой торговли. 2

В результате коренного и поэтапного реформирования сложившейся в прежние годы системы подготовки кадров, осуществленного по инициативе главы государства с первых дней независимости, в нашей стране создана и эффективно действует современная система образования, которая в полной мере удовлетворяет экономические, социальные и культурные потребности как личности, так и государства. Важной составной ее частью является уникальная передовая система среднего специального, профессионального образования (ССПО).

В докладе Президента на итоговом заседании Кабинета Министров, состоявшемся 18 января нынешнего года, особо отмечено, что с 2012/2013 учебного года в стране полностью обеспечен переход на 12-летнее образование. То есть все выпускники 9-х классов общеобразовательных школ теперь полностью охвачены обучением в профессиональных колледжах и академических лицеях. Это результат масштабной работы, проведенной в последние годы, в том числе и по строительству новых колледжей и их филиалов, особенно в сельской местности и отдаленных районах.

За годы независимости в Узбекистане создано 1 549 образовательных учреждений нового типа, в том числе 143 академических лицей и 1 406 профессиональных колледжей. Только в прошлом году было построено десять новых профессиональных колледжей, а также 24 филиала базовых колледжей. Именно это позволило в 2012/2013 учебном году в отдаленных уголках нашей страны полностью прекратить прием в десятые классы общеобразовательных школ.

На сегодняшний день в этих образовательных учреждениях учатся около 1 миллиона 700 тысяч юношей и девушек. В лицеях они обучаются по пяти направлениям образования, а в колледжах готовятся кадры по 228 видам профессий, охватывающим 590 специальностей.

Все учебные заведения ССПО расположены в прекрасных зданиях, учебные кабинеты и лаборатории оборудованы по последнему слову техники, оснащены самой современной аппаратурой. Здесь широко используются новые педагогические и информационные технологии, интерактивные методы обучения. В каждом учебном заведении есть информационно-ресурсный центр с большим фондом учебной, научной и художественной литературы, в том числе на электронных носителях. 2

МЕРОПРИЯТИЯ

В поддержку семейного бизнеса

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ палате Олий Мажлиса прошел «круглый стол» на тему «Семейное предприятие — фундамент прочной семьи», организованный Комитетом по вопросам промышленности, строительства и торговли по инициативе фракции УзЛиДеп.

Мероприятие было проведено совместно с Уполномоченным Олий Мажлиса по правам человека (омбудсманом), Советом Федерации профсоюзов, Республиканским управлением благотворительного общественного фонда Узбекистана «Махалла» и Торгово-промышленной палатой.

Участники «круглого стола» были ознакомлены с результатами социологического исследования «Семейный бизнес: нынешнее состояние, проблемы и перспективы развития», проведенного в сотрудничестве с омбудсменом и Центром изучения общественного мнения «Ихтиомий фикр». Исследование было проведено с целью получения научно обоснованной информации об уровне осведомленности лиц, занимающихся семейным бизнесом, и работников госорганов о нормах Закона «О семейном предпринимательстве». К тому же оно должно было показать все еще встречающиеся в деятельности семейных

предприятий проблем, а также предложить пути их решения.

— Вступивший в силу в апреле прошлого года Закон «О семейном предпринимательстве» отражает своеобразные аспекты этого вида деятельности как новой организационно-правовой формы бизнеса, — говорит член комитета Сохиджон Имсишлиев. — С целью стимулирования семейных предприятий и создания для них благоприятных условий документ определяет целый ряд льгот и преференций. Например, не требуется перевод жилых помещений, принадлежащих участникам семейного предприятия на право собственности, в нежилые помещения для их использования. Деятельности семейного предприятия, прибыль семейного предприятия после уплаты налогов и других обязательных платежей поступает в распоряжение его участников и не подлежит налогообложению. 2

Отчет по интернету: быстро и удобно

ВЧЕРА в Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась организованная Государственным комитетом Республики Узбекистан по статистике пресс-конференция, которая была посвящена совершенствованию интерактивных государственных услуг, оказываемых Госкомстатом, и созданию более благоприятных условий для широкого круга пользователей, в том числе предпринимателей.

Как было отмечено в ходе мероприятия, руководство республики придает особое внимание последовательной и целенаправленной реализации мер, направленных на создание благоприятного делового климата, обеспечение большей свободы деятельности субъектов предпринимательства путем устранения излишних бюрократических барьеров, сокращения не отвечающих современным требованиям лицензионных и разрешительных процедур, форм статистической отчетности, совершенствования механизма их представления и т. д. 3

Залог здоровья будущих поколений

1 Укрепление в сознании людей идеи «Здоровая мать — здоровый ребенок», воспитание гармонично развитого поколения превратились в общенациональное движение. В стране создана солидная законодательная база, принят и успешно реализуется ряд государственных программ и постановлений руководства страны, которые позволили поднять эту работу на высокий уровень. Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане получила высокую оценку международных экспертов.

Сегодня в нашей стране осуществляются такие программы, как «Скрининг матери и ребенка», «Мать и ребенок», «О дополнительных мерах по укреплению здоровья женщин и подрастающего поколения», «О мерах по реализации приоритетных направлений повышения медицинской культуры в семье, укреплению здоровья женщин, рождению и воспитанию здорового поко-

ления». Большое внимание здравию женщины уделено и в государственных программах по реформированию здравоохранения в Узбекистане. Их основными направлениями стали совершенствование системы охраны репродуктивного здоровья населения, скрининг матери и ребенка, развитие системы непрерывного обучения, повышение квалификации специалистов и уровня медицинской культуры людей, расширение международного сотрудничества в области улучшения здоровья женщин, рождение и воспитания детей, укрепление материально-технической базы учреждений детства и родовспоможения, развитие гематологической службы республики.

Сегодня во всех областях учреждениями первичной медико-санитарной помощи проводятся медицинские осмотры женщин fertильного возраста. С 2004 года введено обязательное медицинское обследование лиц, вступающих в брак. Повсеместно действуют центры скри-

нига, деятельность которых направлена на предупреждение рождения детей с наследственными заболеваниями, обследование беременных женщин с целью выявления аномалий развития плода.

В нашей стране создана сеть качественно новых, отвечающих самым высоким требованиям современных медицинских учреждений, в том числе Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи и специализированные научно-практические центры по различным направлениям медицины. В регионах функционируют многопрофильные медицинские учреждения для детей и взрослых, построены новые родильные комплексы, укреплена база первичного звена здравоохранения, в частности, сельских врачебных пунктов. Создана единая система оказания специализированной помощи детям, в структуру которой входит Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр педиатрии и 13 регио-

нальных детских многопрофильных медицинских центров. Квалифицированную помощь матерям и новорожденным с применением новейших высоких технологий оказывают Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр акушерства и гинекологии, его региональные филиалы, перинатальные центры.

В целях дальнейшего усиления и повышения эффективности проводимой в стране работы по развитию и укреплению системы охраны репродуктивного здоровья населения организованы Республиканский центр репродуктивного здоровья и его региональные филиалы, которые оказывают высококвалифицированную медицинскую помощь, проводят работу по повышению информированности населения в области репродуктивного здоровья и формирования здоровой семьи.

Результативна практика бесплатного обеспечения беременных женщин необходимыми поливитаминами с содержанием

нужных элементов для организма человека. Ежегодно такие лекарственные средства получают более чем 400 тысяч беременных женщин из сельской местности. В результате в годы независимости среди женщин в три раза снизились показатели смертности среди матерей и детей. Значительно повысился уровень средней продолжительности жизни женщин, уменьшились экстрагенитальные заболевания.

В масштабное движение по охране материнства и детства в настоящее время активно включились многие общественные организации. Хотелось бы особо отметить роль Республиканского Комитета женщин и его региональных подразделений, проекты РОО «Кенское собрание» и Национальной Ассоциации по раку молочной железы «Во имя жизни» Фонда Форума. Пропаганда здорового образа жизни, привлечение к занятиям физкультурой и спортом девочек, девушек, женщин, создание условий для реализации их способностей и талантов действительно сыграли большую роль в том, что сегодня женщина Узбекистана является активным участником всех преобразований.

**Елена БОРИСОВА,
член Сената
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

Забота и внимание побуждает к активности

1 Столы высокая награда, которую вручает отличившимся девушкам в той или иной области, стимулирует нас на дальнейшее развитие, помогает добиваться новых творческих высот.

Бесконечно рада, что удостоилась чести носить высокое звание, связанное с именем дочери узбекского народа Зульфии. Описать чувства, которые переполняют меня, очень сложно. В душе столько всего — радость, и восторг, и стремление достичь новых высот в будущем, а самое главное, гордость за свою Родину, где женщины живут свободно, где государство стремится разделить ее заботы, помочь обрести счастье, имея крепкую семью и возможность трудиться по призванию.

Фаридахон УМАРАЛИЕВА,
лауреат премии имени Зульфии.

В поддержку семейного бизнеса

1 Кроме того, при использовании семейным предприятием жилого помещения для производства товаров, работ или услуг одновременно с прохождением в нем коммунальные платежи осуществляются по тарифам и на условиях, установленных для населения. Также семейное предприятие освобождается от уплаты единого налогового платежа по

выручке, полученной от реализации изделий народных художественных промыслов и прикладного искусства собственного изготовления. Все это, конечно, направлено на поддержку и развитие этой формы бизнеса в стране, а также на широкое вовлечение населения в семейное предпринимательство.

Однако, как считают депутаты, не все эти ресурсы

используются в полной мере. Так, не во всех регионах уделяется должное внимание развитию семейного предпринимательства. Неудовлетворительной остается степень информированности граждан о возможностях, предоставляемых данным законом. В связи с этим необходимо дальнейшее усиление разъяснительной работы и в первую очередь среди

женщин, молодежи и в особенности выпускников профессиональных колледжей. Было обращено внимание депутатского корпуса на необходимость взятия под жесткий парламентский контроль исполнения закона на местах, непосредственно мониторинга реализации закона во время выездов в свои избирательные округа с дальнейшим рассмотрением итогов данных изучений в Законодательной палате.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

КУРСОМ РЕФОРМ Обувь стильная, удобная, прочная

В МИНУВШЕМ году частное предприятие «Дамбог пойбази савдо», действующее в Наманганской области, произвело мужской обувь на 1 миллиард 200 миллионов сумов.

Это позволило обувщикам получить солидную прибыль и часть ее направить на укрепление материально-технической базы предприятия, расширить до 177 разновидностей ассортимент производимой продукции.

Переехав в современное здание, в нынешнем году коллектив ЧП «Дамбог пойбази савдо» намерен изготовить более 50 тысяч пар высококачественной обуви. Для реализации этих планов заключены взаимовыгодные договоры со столичным СП «Kentavrus DPSK» на

поставку натуральной кожи и получен банковский кредит в размере 300 миллионов сумов.

К сказанному важно добавить, что на предприятии также созданы все необходимые условия для повышения производительности труда. В частности, имеются душевые и комнаты отдыха, столовая на 100 мест, ведется постоянная работа по автоматизации производственно-технологических процессов.

П. ХАМДАМ, наш соб. корр.



Воспитывая молодежь новой формации

1 Учебные планы и программы колледжей и лицеев постоянно совершенствуются. Так, в преддверии нынешнего учебного года экспертные группы, в состав которых вошли ведущие профессора и преподаватели вузов, опытные педагоги системы ССПО и представители предприятий-работодателей, критически переосмыслили и оптимизировали учебные планы по 214 профессиям и более 1 700 учебных программах общепрофессиональных и специальных предметов. В результате из учебных программ было исключено около пяти тысяч морально устаревших тем и введены новые с учетом модернизации производственных технологий и техники, увеличен также объем практических за-

тайств. Внимание к этому вопросу в нынешнем году значительно возрастет. По итогам заседания Кабинета Министров на хокимов областей и столицы возложена персональная ответственность за трудоустройство выпускников колледжей, вовлечение их в предпринимательскую деятельность, а также проявление в областных центрах ямарок вакантных рабочих мест.

Важной вехой в процессе коренного реформирования системы ССПО стало постановление Президента от 28 мая 2012 года по совершенствованию

системы подготовки и укомплектования педагогическими кадрами средних специальных, профессиональных учебных заведений. В этом программном документе наряду с позитивными моментами отмечены и недостатки. В первую очередь это невысокая квалификация некоторых руководителей педагогических кадров колледжей и лицеев, укомплектование колледжей преподавателями и мастерами производственного обучения без учета их подготовки, проведение занятий традиционными школьными методами, не отвечающими современным требованиям системы преподготовки и повышения квалификации кадров ССПО.

В соответствии с постановлением, в последнее время заметно усилилась работа по укреплению учреждений среднего специального, профессионального образования квалифицированными и опытными кадрами. В частности, проведена аттестация 687 директоров колледжей, по результатам которой 119 из них были освобождены от занимаемой должности. Более двух тысяч мастеров производственного обучения, не имеющих достаточных профессиональных навыков, заменили на квалифициро-

ванные кадры с производственным опытом. Несколько тысяч работников системы ССПО за это время повысили свою квалификацию, а сотни педагогов, у которых не было специального педагогического образования, прошли перепод-

подготовку на специальных подготовительных курсах.

В будущем намечены последовательные меры по дальнейшему совершенствованию ССПО. Так, к разработке новых учебных планов и программ образовательных стандартов станут более активно привлекаться предприятия-работодатели, будет развиваться и совершенствоваться сотрудничество «учящийся — предприятие —

подрастающему поколению» в процессе учебы овладевать глубокими знаниями и профессиональными навыками, формироваться как всесторонне развитые и самостоятельно мыслящие личности, имеющие твердые позиции в жизни.

Следует добавить, что отечественная система ССПО вызывает искреннее восхищение специалистов во всем мире. Это подтвердила и представи-

Обеспечить доступность лекарств

1 В соответствии с требованиями рассматриваемого закона, в целях обеспечения доступности лекарственных средств населению, их бесперебойной поставки лечебно-профилактическим учреждениям, областным управлением здравоохранения в 2011—2012 годах было закуплено лекарственных средств на 8 миллиардов 800 миллионов сумов.

В качестве благотворительной помощи в 2011 году в область завезены лекарственные средства на 25 миллионов 248 тысяч сумов, а в 2012 году — на 697 миллионов 595 тысяч сумов. Для лечения сельского населения в 293 СВП в 2012 году закуплены лекарственные средства, изделия медицинского назначения и реактивы 41 наименования. Кроме того, в течение 2012 года за счет средств 13 лечебно-профилактических учреждений приобретены одноразовые медицинские изделия на 187 миллионов сумов. Проведена работа по бесплатному обеспечению беременных женщин, проживающих в сельской местности, общеукрепляющими поливитаминными комплексами, в том числе содержащими фолиевую кислоту.

С целью укрепления здоровья подростков в 2012 году свыше 32,6 тысячи детей получили витамин А на 104 тысячи долларов, саплементацией данного витамина охвачено 98 процентов детей в возрасте до 5 лет. Для лечения социально значимых заболеваний в течение 2011—2012 годов за счет Государственного бюджета и грантов были закуплены лекарственные средства фармацевтическими предприятиями и изготовления лекарственных средств в аптеках, оснащения аптек соответствующим оборудованием, улучшением качества работы аптек при государственных лечебно-профилактических учреждениях и сельских врачебных пунктах.

В соответствии с Законом «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности» в 2012 году 41 843 больных, имеющих льготы, получены лекарства и изделия медицинского назначения на 262,5 миллиона сумов.

Производством лекарственных средств в области занимаются пять предприятий, имеющих соответствующую лицензию. Например, частным предприятием «Мехригай» накоплен большой опыт по сбору и фасовке лекарственных трав. ООО «Чашма» в 2011 году реализовало за рубеж продукцию медицинского назначения на 835 тысяч долларов и заключило контракт на 2013 год по ее поставке на экспорт на 2 миллиона 760 тысяч долларов.

Меня особенно восхищает, что в условиях мирового экономического кризиса в Узбекистане создаются новые рабочие места для выпускников ССПО, проявляется огромная забота об их труду и устройстве.

Ольга БОНДАРЕВА, представитель британской образовательной организации «City and Guilds»:

— В ташкентских колледжах, где я побывала, меня приятно удивило тесное сочетание теории и практики. Нечто подобное я видела лишь в немногих передовых учебных заведениях Европы. Эта система очень эффективна, ведь благодаря ей юноши и девушки покидают учебное заведение настоящими профессионалами. Уверена, такие специалисты пользуются спросом на рынке труда.

Пьер-Эмманюэль ТОМАНИ, бельгийский эксперт в области образования:

— Я воочию убедился, что колледжи и лицеи Узбекистана оснащены на уровне мировых стандартов. А каким там учащимся, какую у них стремление к знаниям! Как свободно они владеют иностранными языками! Успешная стратегия в сфере образования позволяет молодым людям в вашей стране получать глубокие знания и специальности, чтобы занять достойное место в жизни.

Ильдар МУДАРИСОВ, наш корр.

В ближайших номерах редакция планирует публикацию серии материалов на данную тему, анализируя работу по подготовке кадров и их последующего труду и устройства в разрезе регионов.

КОНФЕРЕНЦИИ

Хороший задел
дает результат

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ, организованная ГАК «Узкимёсаноат» и посвященная основным итогам деятельности химической промышленности республики в 2012 году и важнейшим направлениям развития отрасли в нынешнем году, состоялась в столице.

За годы независимости химическая промышленность превратилась в одну из ведущих отраслей экономики страны, продукция которой широко востребована как на внутреннем, так и на внешнем рынке.

За 2012 год предприятиями ГАК «Узкимёсаноат» создан хороший задел для дальнейшего роста. В частности, произведено товарной продукции в действующих ценах на сумму выше 1,5 триллиона сумов, что на 6,1 процента больше, чем годом ранее.

Значительно перевыполнены показатели по реализации важнейших программ. Так, в рамках Программы локализации в прошлом году по 34 проектам выпущено продукции на 333,1 миллиарда сумов с темпом роста 123,5 процента. По договорам, заключенным на Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже, предприятиями закуплено продукции на 147,2 миллиарда сумов, или 109,4 процента к прогнозу. А прогнозные показатели по созданию новых рабочих мест перевыполнены почти втрое.

Участникам мероприятия были представлены результаты работы компаний по конкретным направлениям, одним из которых является производство минеральных удобрений, необходимых для получения высоких урожаев. В 2012 году предприятиями ГАК «Узкимёсаноат» произведено 1 221,4 тысячи тонн азотных, фосфорных и калийных удобрений.

Особо отмечено, что за прошедший год территориальными акционерными обществами «Кишлакхужаликим» оказано агрехими-

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

Отчет по интернету:

быстро
и удобно

1 Важное место в этой работе отводится внедрению современных ИКТ в систему государственного и хозяйственного управления, в том числе для расширения объемов и видов оказываемых интерактивных услуг. В частности, в настоящее время Госкомстатом через официальный сайт предоставляются шесть базовых и четыре дополнительных интерактивные государственные услуги. Так, пользователям на сайте дается информация о фактически сложившихся основных макроэкономических показателях социально-экономического развития республики, а также по Государственному регистру предприятий и организаций ЕГРПО и по статистическим классификаторам. Здесь размещены бланки форм государственной статистической отчетности, проводится прием и обработка электронных заявлений, а также резервирование и временное хранение доступных фирменных наименований через интернет. Все большую популярностью пользуется такая интерактивная услуга, как прием и обработка электронной статистической отчетности, предоставление услуг по отправке отчетов через интернет с использованием электронной

цифровой подписи. Например, в настоящее время в системе доступно для сдачи свыше 90 форм, по которым за последний отчетный период отчиталось около 95 тысяч предприятий и организаций по всей республике, включая отдаленные сельские районы.

Особое внимание участников пресс-конференции было обращено на то, что Госкомстатом принимаются практические меры по расширению электронного представления государственной статистической отчетности. Так, совместно с ООО «Центр переподготовки и поддержки молодых программистов» ведутся работы по модернизации и дальнейшему совершенствованию системы сбора статистической отчетности в электронном формате. Начиная с июня 2013 года у пользователей появится возможность представлять в электронном виде все формы государственной статистической отчетности. Также обеспечено круглогодичное функционирование в сети интернет системы резервирования фирменных наименований, а само резервирование доступных фирменных наименований обеспечивается в течение четырех рабочих часов.

Собир АЛИЕВ.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

К процветанию —
вместе с «Микрокредитбанком»

В НАШЕЙ стране с первых дней обретения независимости делается многое для того, чтобы граждане жили в достатке и благополучии. Особенно это касается поддержки инициативных и предпринимчивых людей, в том числе женщин, которые добиваются больших успехов, занимаясь собственным делом.

Большую роль в этом играет поддержка со стороны банков, доступность кредитов, которые так необходимы для создания и развития своего дела. Примером такой финансовой поддержки предпринимателей можно назвать и работу открытого акционерно-комерческого банка «Микрокредитбанк».

Именно благодаря кредиту этого финансового учреждения у меня получилось осуществить давнюю задумку — создать собственное предприятие. Теперь у не только занимаюсь любимым делом, но и обеспечиваю достойный в своем доме. Мой бизнес — семейный, и вместе со мной работают мои близкие и родные люди.

Мы живем в такое время, когда каждый гражданин Узбекистана может добиться больших успехов, посвятив себя предпринимательству. За последние годы в нашей стране созданы все условия для занятия бизнесом. лично я ощущаю это на собственном опыте и на примере многих моих земляков

из Сырдарьинской области. Кто-то из них наладил производство, кто-то открыл магазин или кафе, занялся оказанием различных услуг. Среди успешных предпринимателей немало и женщин. Одним словом, проявив целеустремленность, смекалку и инициативу, можно добиться больших успехов в собственном деле.

Самые разные идеи приходили мне в голову, но я решила заняться тем, к чему у меня больше всего лежит душа. С детства любила готовить, особенно печь, всем моим родным и знакомым очень нравилась моя выпечка — как традиционные лепешки, другие блюда. Поэтому решила заняться производством хлебобулочных изделий, которые востребованы всегда и всеми.

Но выпекать хлеб в большом объеме — задача непростая, и одного мастерства пекаря здесь недостаточно. Поэтому возник вопрос со средствами на создание предприятия и приобретение



необходимого оборудования. Однажды я узнала о возможности микрокредитования и обратилась в отделение «Микрокредитбанка». Его сотрудники с большим вниманием ознакомились с моими идеями, охотно дали необходимые рекомендации и всячески поддержали. Особенно важно отметить, что на подготовку необходимых документов и выделение кредита ушло совсем немного времени. Таким образом, мне удалось получить необходимые средства в размере 15,5

миллиона сумов. Благодаря этому в нашем районе появилось предприятие «Фаол захматкаш».

Сегодня выпускаем несколько видов хлебобулочных и кондитерских изделий. Хотя мы проработали не так много времени, но уже сейчас абсолютно ясно, что я сделала правильный шаг, решив организовать свое дело. Продукция пользуется большим спросом среди односельчан, и нам поступает множество хороших отзывов и благодарностей.

От всего сердца хочу сказать,

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 16 по 22 февраля 2013 года

(Окончание. Начало в № 43.)

5. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 1 февраля 2013 года № 15н «О внесении изменения и дополнения в Авиационные правила Республики Узбекистан «Обслуживание воздушного движения в гражданской авиации» (АП РУ-71)».

Зарегистрирован 21.02.2013 г., регистрационный № 2194-1 (вступил в силу с 25.02.2013 г.).

6. Приказ министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан от 22 февраля 2013 года № 162 «Об утверждении Правил поведения зрителей (болельщиков) во время проведения спортивных мероприятий по футболу».

Зарегистрирован 22.02.2013 г., регистрационный № 1459-1 (вступил в силу с 25.02.2013 г.).

II. Выведена из государственного реестра:

«Классификация особых грузов» (рег. № 1873 от 2 декабря 2008 года). Утвержден постановлением Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли и Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан.

Выведена из государственного реестра приказом министра юстиции от 20 февраля 2013 года № 55-мх.

Вышеуказанный документ выведен из государственного реестра в связи с изменениями в действующем законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

Новое поступление ноутбуков!!!

Товар сертифицирован

DELL™

Универсальный и функциональный Vostro

Яркий, легкий и очень мобильный Latitude D430

Ультратонкий портативный XPS M1330

3 года полной гарантии!!!

только у авторизованного дистрибутора Dell Inc.

INTEGRAL ASIA

Тел.: 148-30-27, 148-30-28,
факс 148-30-26

www.integralasia.uz e-mail: sale@onlineuz.net

На правах рекламы

ИНФОРМБЮРО

3

что все эти успехи — результат мудрой политики, проводимой в республике под руководством нашего Президента Ислама Каримова. Ведь именно по его инициативе была создана такая форма предпринимательства, как семейный бизнес. К слову, именно возможность создания семейного предприятия стала одним из весомых аргументов в пользу открытия нашего дела. Теперь я и мои близкие имеем стабильный источник дохода и твердо уверены в завтрашнем дне, готовы плодотворно работать с пользой для нашей семьи и делать свой маленький вклад в прогресс всей страны. Ведь развитие предпринимательского движения имеет большое значение для экономического потенциала государства.

За последнее время для ведения своего дела в нашей стране было создано множество отличных условий. Это широкий ряд льгот, сокращение проверок и отчетов, и опять-таки доступность банковских кредитов. Многое делается и для поддержки женщин-предпринимателей, особенно в сельской местности. Мы очень признателны «Микрокредитбанку» за помощь, благодаря которой сбылась моя мечта. Как клиенты этого банка постоянно ощущают поддержку и внимание. Например, наше предприятие недавно стало призером в проведенном банком специальном конкурсе лучших проектов семейного бизнеса. И это дает еще большее уверенности в своих силах на пути к новым успехам!

Нодира МИРАХМАДОВА,
руководитель
семейного предприятия
«Фаол захматкаш».
Гулистанский район
Сырдарьинской области

Управление по благоустройству
при Хазараспском хокимияте Хорезмской области

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту «Текущий ремонт внутрихозяйственной дороги кишлака Питнек, махалля Шехлар Хазараспского района Хорезмской области» (1,81 км)

Стартовая стоимость заказчика:

— 120 313,927 тыс. сум. без НДС;

— 144 376,713 тыс. сум. с НДС.

Срок завершения строительства — 80 календарных дней.

Заказчик — Управление по благоустройству при Хазараспском хокимияте Хорезмской области, расположение по адресу: Хорезмская обл., Хазараспский р-н, ул. Мустакиллик, 47.

Реализация проекта осуществляется за счет средств местного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие

ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога. Размер квот для субъектов малого бизнеса — 25%.

При проведении тендера по государственным закупкам при прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантинное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.
Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.
Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.
Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты:
Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:
Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская,
здание профессионального колледжа транспорта и промышленности.
Телефон 229-28-35.

2964/195

Все профессионалы пищевой индустрии и сельского хозяйства встречаются на WorldFood Uzbekistan и AgroWorld Uzbekistan.

worldfood
UZBEKISTAN

agroworld
UZBEKISTAN

13-я Международная выставка

ПИЩЕВАЯ ИНДУСТРИЯ

8-я Международная выставка

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

www.worldfood.uz • www.agro.worldfood.uz

Организатор
ITE Uzbekistan
Узбекистан, 100000, Ташкент, проспект Мустакиллик, 59а.
Тел. (+998 71) 113 01 80. Факс (+998 71) 237 22 72
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz, Web: www.ite-uzbekistan.uz

ufi
Member



facebook.com/ITEUzbekistan.uz
Guvenhoma № 3583

Tsh 64-20438253-01: 2011

ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:

ООО «TAYFUN PLASTIK»

«MASTERBATCH» полимерные суперконцентрированные

ПРОИЗВОДИТ ИНДИВИДУАЛЬНО НА ЗАКАЗ:

КАЛЬЦИЙ КАРБОНАТ в гранулах

для производства полипропиленовых мешков,

может заменить до 40% сырья,

поставляемого из-за рубежа.

Тел.: (+998 98) 369-09-90, 215-68-06, факс: 281-59-89.

КАЧЕСТВО ГАРАНТИРУЕМ

из расчета 25 кг полипропилена

для всех марок вводится от 2,5 до 4 кг

наполнителя, толщина нити от 2-3 мкм,

В МИРЕ О НАС

Взгляд в историю

В САМАРКАНДЕ, неподалеку от мавзолея Амира Темура, пролегает улица под названием Руи Гонсалес де Клавихо. Корни этого необычного соседства следуют искать в истории узбекско-испанских дипломатических отношений начала XV века. Именно тогда ко двору великого государственного деятеля Амира Темура была направлена посольская делегация во главе с Руи Гонсалесом де Клавихо, послом короля Кастилии и Леона Энрике III эль Долиненте.

Эта дипломатическая миссия была подробно освещена в докладе известного историка, профессора Национального университета дистанционного образования в Мадриде Луиса-Рехино Матео дель Перала на презентации, посвященной истории узбекско-испанских дипломатических отношений и достижениям Узбекистана за годы независимости, в частности, динамичному экономическому развитию и богатому туристскому потенциалу страны.

В ходе презентации гости заслушали доклады представителей научной общественности Испании и ознакомились с красочным фильмом об Узбекистане.

Данное мероприятие было организовано дипломатической миссией Республики Узбекистан в Испании совместно с администрацией представительства автономного сообщества Кастилии Ла-Манчи в Мадриде.

По случаю состоявшейся презентации в одном из ведущих испанских изданий, газете «Эль Мундо», была опубликована статья профессора дель Перала «Посол короля Энрике III ко двору Амира Темура в Самарканде», в которой он называет Клавихо одной из самых значимых фигур своего времени, а его посольскую миссию — исторически важной.

Делегация была направлена в Самарканд Энрике III Кастильским, по словам автора, «мудрый из пяти монархов династии Трастамара». Король пользовался любовью и уважением подданных, ведь грамотную внутреннюю и внешнюю политику, налаживал и поддерживал межгосударственные связи.

В состав миссии помимо Клавихо вошли монахи и теолог Фрай Алонсо де Сантамария Паес, владевший латынью, арабским, греческим и персидским языками, а также

ГАСТРОЛИ

Приобщаясь к высокому искусству

В СТОЛИЦЕ завершились гастроли творческого коллектива Каракалпакского государственного музыкального театра имени Бердаха. Артисты северного региона выступали на лучших театральных площадках страны, в числе которых Узбекский национальный академический театр драмы и другие.

Первой постановкой в гастрольном спектакле стал музыкальный спектакль «Интилганга толе ёр» (Удача сошлась смелым) по драме Пулата Айтмурадова. Его главные герои — наши современники, которые, преодолевая возникающие на пути сложности, остаются верны Родине, любовь к которой проносят через свою жизнь.

Самым массовым оказался спектакль-эпос «Алтынмыш», в котором была за действована вся труппа театра. Артисты постарались показать зрителям, насколько богата наша культура, народные обычаи и традиции. Завершил гастрольный тур спектакль «Невеста», поставленный в лучших традициях узбекского комедийного жанра. Благодаря каракалпакскому драматургу Кенесбай Рахманову, лихо захватывающему сюжет, зрители до конца не знали, кто окажется главнее — невеста или заботливая свекровь.

Сегодня в Каракалпакском государственном музыкальном театре трудятся свыше двухсот человек, среди которых есть признанные мастера сцены.

Это заслуженный артист Узбекистана Жалгасбай

народных обычаяй и традиций. Завершил гастрольный тур спектакль «Невеста», поставленный в лучших традициях узбекского комедийного жанра. Благодаря каракалпакскому драматургу Кенесбай Рахманову, лиxo захватывающему сюжет, зрители до конца не знали, кто окажется главнее — невеста или заботливая свекровь.

Сегодня в Каракалпакском государственном музыкальном театре трудятся свыше двухсот человек, среди которых есть признанные мастера сцены. Это заслуженный артист Узбекистана Жалгасбай

Султанбаев, народные артисты Узбекистана Нажмитдин Ансатбаев и Турсунгуль Каиназарова и многие другие.

Хочу выразить огромную благодарность руководству нашей страны за внимание, оказанное театральной сфере, — говорит главный режиссер театра Ж. Султанбаев. — В прошлом году здание нашего театра было полностью реконструировано, созданы все условия для работы. Впереди у нас несколько премьер. Кроме этого артисты готовятся к Республиканскому смотру-конкурсу «Сени куйлаймиз, замондыш!», а ближе к лету запланированы еще одни гастроли, только уже в Ургench, так что работы, как говорится, на всех хватят!

Малика АБАЙДУЛИНА.

Реклама и объявления

КОНКУРСЫ

Самые умные и инициативные



В СУРХАНДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ состоялся спектакль-конкурс «Окила киз», в котором приняли участие представительницы школ, колледжей, а также лицеев Термезского госуниверситета.

Девушки состязались в знаниях по истории родного края, национальных традиций и ценностей, основам бизнеса и предпринимательства. Каждая из конкурсанток продемонстрировала высокий уровень и навыки по данным направлениям, заслужив горячие аплодисменты зрителей и высокие оценки жюри.

По возвращении в Испанию Клавихо обрел известность благодаря своим большими дипломатическим заслугам и был удостоен особой милости Энрике III эль Долиненте.

Клавихо жил на площади Пласа-де-ла-Пахо, которая в средние века была центром Мадрида. Сейчас здесь высятся величественный дворец Варгасов и Часовая епископа, построенные в XVI веке. От постоянного двора, в котором обитал королевский посол, не осталось и следа, но его успешная посольская миссия золотыми буквами вписана в историю узбекско-испанских дипломатических отношений.

Смотр-конкурс «Окила киз» проводится в регионе уже на протяжении семи лет, — говорит председатель областного комитета по охране труда и технике безопасности М. Куболова.

Цель данного мероприятия состоит в стимулировании интереса девушек к активному участию в процессе демократических реформ, повышении их правовой культуры и экономической грамотности, подготовке к семейной жизни. Проводимые мероприятия, направленные на воспитание активности и инициативности будущих матерей, окунутся сторицей, так как именно им предстоит воспитывать новое поколение узбекистанцев.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

- плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению.

Тел./факс (+998 71) 233-53-00. Тел. (+998 90) 186-28-52.

ВЕСЫ от 0,0001 гр до 250 т

РАСПРОДАЖА, СКИДКИ до 20%

Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис

www.micros.uz e-mail: scales@micros.uz

- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. Городской ул. Глинки), тел.: (+998 71) 200 3434 (доп. 850, 858), факс 281 4365

- ул. Беруни (ориентир - ст. метро Тинник), тел.: (+998 71) 120 8585, 242 4252, 249 3950

- ул. Тойтепа, 5 (ориентир - правительственный поликлиника), тел.: (+998 71) 232 0661

5524/23

5524/24

5524/25

5524/26

5524/27

5524/28

5524/29

5524/30

5524/31

5524/32

5524/33

5524/34

5524/35

5524/36

5524/37

5524/38

5524/39

5524/40

5524/41

5524/42

5524/43

5524/44

5524/45

5524/46

5524/47

5524/48

5524/49

5524/50

5524/51

5524/52

5524/53

5524/54

5524/55

5524/56

5524/57

5524/58

5524/59

5524/60

5524/61

5524/62

5524/63

5524/64

5524/65

5524/66

5524/67

5524/68

5524/69

5524/70

5524/71

5524/72

5524/73

5524/74

5524/75

5524/76

5524/77

5524/78

5524/79

5524/80

5524/81

5524/82

5524/83

5524/84

5524/85

5524/86

5524/87

5524/88

5524/89

5524/90

5524/91

5524/92

5524/93

5524/94

5524/95

5524/96

5524/97

5524/98

5524/99

5524/100

5524/101

5524/102

5524/103

5524/104

5524/105

552